
ПРЕПОДОБНИ ЈУСТИН ЋЕЛИЈСКИ 
Рођен je у Врању од оца Спиридона и мајке Анастасије на 
Благовести 1894. године и стога је на крштењу добио име 
Благоје. Све до деде му попа Алексе, породица Поповић 
била је кроз седам узастопних колена свештеничка. Као 
дечак често је са родитељима одлазио код Светог Прохора 
Чудотворца у Пчињски манастир и био сведок 
чудотворног исцељења благодаћу Светитељевом мајке му 
Анастасије од тешке болести. 

У Првом светском рату узет је у ђачку чету 
болничара и у том својству повлачи се 1915. са српском 
војском до Скадра. Не могући раније, због родитеља, 
остварити своју давнашњу жељу да прими монашки 
постриг, он то чини сада. По благослову митрополита 
Димитрија замонаши се у Скадру на Светог Василија 
Великог 1916. године и узме име Светог Јустина 
Мученика и Филозофа, из љубави према његовој 
филозофији по Христу и мучеништву за Христа. 

У манастир Ћелије је дошао 28. маја 1948. године где 
је и остао све до смрти као духовник и богослужитељ, 
потпуно посвећен молитвено-богословском, научном и 
преводилачком раду. Плод тог дугогодишњег рада у 
манастиру Ћелијама јесте и његово капитално 
дело Житија светих, објављено у дванаест томова - по 
један за сваки месец - између 1972. и 1977. године. Ово су 
до сада најпотпунија житија светих у православном свету. 
Посебна духовна радост аве Јустина била је што је пред 
крај свога живота видео одштампану своју трећу књигу 
Догматике (Београд 1978, на 830 страна). Постали су већ 
познати и прихваћени његови преводи богослужбених 
књига, посебно трију Литургија (објављене 1978), 
Молитвеник, Мали требник (умножено), Велики требник, 
Акатистник и други текстови (углавном у рукопису). 

Упокојио се у Господу у дан свога рођења, лицем на 
Благовести 1979. године. 



Свети ранохришћански Мученици Београда:  
ЕРМИЛ и СТРАТОНИК 

Цар Ликиније подиже велико гоњење на Хришћане. Свети 
Ермил, хришћанин и ђакон при некој цркви, би ухваћен и 
поведен на суд. Када му рекоше да га воде на мучење, он 
се веома обрадова. Узалуд му цар прећаше, Ермил 
исповеди слободно своју веру у Христа и одговори цару 
на све претње: "Господ ми је помоћник, на бојим се, шта 
ми може учинити човек" (Пс 117, 6)? После тешких 
мучења бацише Ермила у тамницу. А тамничар беше 
Стратоник, потајни хришћанин, који свим срцем 
саосећаше са страдањима Ермиловим. Када и Стратоника 
доставише цару као хришћанина, цар пресуди да се 
обојица потопе у Дунав. Тада везаше Ермила и 
Стратоника у једну мрежу и потопише их у Дунав. После 
три дана тела њихова избаци вода на обалу и хришћани 
их нађоше и сахранише на осамнаест стадија далеко од 
Београда. Ови славни мученици пострадаше за Христа и 
прославише се 315. године. 

Свети Праведни ЈОВАН КРОНШТАТСКИ 
У миру: Јован Иљич Сергијев. Родио се 19. октобра 1829. 
године, у сиромашних родитеља. Био свештеник у 
Кронштату. Још за живота велики чудотворац, тако да су 
му се многи обраћали за помоћ, чак и писмима и 
телеграмима — и то у мери да овај није стизао ни да их 
прочита, али је сваки молилац добијао исцељење. У миру 
се упокојио, 20. децембра 1908. године. Руска загранична 
црква канонизовала га за светог и уврстила у календар 
светих Руске цркве, 1964. године. Његово књижевно дело 
износи 4.500 штампаних страна, подељено у 6 томова. 
 


